
Referat fra  møde i LUU TKA 11. september 2024 kl. 1600 - 1800 

SOSU Østjylland • Afdeling i Aarhus • Hedeager 33 • DK-8200 Aarhus N • +45 86 80 47 55 • sosuoj.dk 
 

 
 
 
 
 
Deltagere: Int: Organisation Mødele-

der 
Refe-
rent 

Afbud 

LUU-medlemmer 
Hanne Blåbjerg HB Randers Tandpleje, Klinikassi-

stent 
   

Stina Lykke-
mark 

SL Tandlægerne Hvidkløvervej, 
Klinikassistent 

X   

Tina Wilson TW Tandlægerne Klostergade, 
Tandlæge 

  x 

Lotte Fogde LF Tandplejen, Aarhus Kom-
mune,Tandlæge 

   

Elevrepræstentanter 
Vacant  SOSU Østjylland    
Vacant  SOSU Østjylland    
Underviser repræsentant 
Annette Smed 
Svanholm 

ASV Underviser og koordinator 
TKA-uddannelsen, SOSU Øst-
jylland 

   

Ledelsesrepræsentant 
Karen Brix 
Roed 

KABR Uddannelseschef, SOSU Østjyl-
land 

   

Marianne Bo-
rum Thorhauge 

MTH Uddannelsesleder TKA-uddan-
nelsen, SOSU Østjylland 

   

Sekretær for udvalget 
Birte L. Her-
mansen 

BLH Direktionssekretær, SOSU Øst-
jylland 

 X  

 
Praktiske infos:  
Mødet online. Under punkt 3 deltager Charlotte Hagerup Mendes, koordinator 
i studiestøtten. 
Under punkt 4 deltager efter- og videreuddannelseschef Hanne Mentz Neder-
gaard. 
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1600 1. Godkendelse af dagsorden 
Referat 
Dagsorden blev godkendt.  

 2. Godkendelse af referat fra den 12. juni 2024 
 
Indstilling: Referatet godkendes. 
 
./. Referat af 12. juni er vedlagt 
 
Referat 
Referat blev godkendt.  

1605 3. Støttemuligheder på SOSU Østjylland ved koordinator Char-
lotte H. Mendes  
Referat 
Oplæg fra Charlotte Mendes er vedlagt referatet. 

Studiestøtte på 
tandklinikuddannelsen 
Efter oplægget var der spørgsmål til, hvilke støttemuligheder, der er til-
gængelige for mesterlærer-elever. Her blev det oplyst, at der også findes 
støttemuligheder til dem – skolen besøger klinikker, som har elever i me-
sterlære og gør opmærksom på relevante tilbud – ligesom det også er 
muligt, at elever kan komme ind på skolen inden de starter på skoleperi-
oden.  
Åbningstiderne i skolens lektiecafé kan udfordre elevernes mulighed for at 
deltage, når de er på klinik. I den forbindelse blev det oplyst at skolen har 
mulighed for at tilrettelægge lektiehjælpen, så den foregår online, men 
det kræver selvfølgelig en aftale mellem arbejdsgiver og elev.  
 
Udvalget drøftede også hvordan skole og udvalg sammen kan få udbredt 
kendskabet til de støttemuligheder skolen råder over ud til tandklinik-
kerne – f.eks i form af pjecer og skolens besøg på klinikkerne. Desuden 
blev der peget på, at der med fordelkan planlægges studietid på klinik-
ken.   
 
 

1625 4. Efter og videreuddannelsesmuligheder for tandklinikassi-
stenter  
Sagsfremstilling: 
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Hanne Mentz Nedergaard giver en status på efter- og videreud-
dannelsesafdelingens arbejde med kursusudbud til tandklinikassi-
stenter blandt andet på baggrund af de inputs, som udvalgt bi-
drog med på sidste møde den 12. juni 2024. Stina Lykkemarks be-
hovsundersøgelse vedr. efter- og videreuddannelse for tandklinik-
assistenter er vedlagt som bilag.  
 
Indstilling: 
Orientering tages til efterretning. 
 
./. Stina Lykkemarks behovsundersøgelse vedr. efter- og videre-
uddannelse for tandklinikassistenter er vedlagt 
 
 
Referat: 
Chef for Efter- og videreuddannelse Hanne Mentz Nedergaard ori-
enterede om: 
SOSU Østjylland har etableret et samarbejde med Københavns Universitet 
og har lånt udbudsretten til akademiuddannelsen i Odontologisk Praksis, så i 
løbet af 2025 udbyder skolen følgende  moduler: 

• Kommunikation i Tandplejen (udbydes  forår 2025) 
• Tandpleje for 0-6 årige og non-operativ behandling (udbydes forår 2025) 
• Administration og drift af tandklinikker (udbydes efterår 2025) 
• Tandpleje for børn og unge (7-21 årige) (udbydes efterår 2025) 

Markedsføring af akademimodulerne påbegyndes i løbet af uge 43 og materi-
alet vil tilgå LUU TKA. Udvalgsmedlemmerne har alle gode netværk og kana-
ler, hvortil de kan videredistribuerer materialet. Desuden vil skolen afholde 
informationsarrangementer ultimo 2024/primo 2025 for interesserede.  
 
Udvalget kom med inputs til, hvad de ser som en hensigtsmæssig tilrettelæg-
gelse af forløbene med både enkelt dage og flere sammenhængende kursus-
dage. Skolen gjorde opmærksom på, at der er gode muligheder for indkvarte-
ring i Skejby området for tandklinikassistenter som kommer lang vejs fra.  
 
 

1655 5. Beslutningspunkt: Procedure for godkendelse af elevpladser 
 
Sagsfremstilling:  
Forslag til godkendelse af elevpladser fremlægges på mødet.  
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Indstilling:  
Forslaget drøftes og indstilles til godkendelse. 
 
Bilag og links 
 
./. Forslag til godkendelse af oplæringssted 
 
Link til ansøgning om elevplads og vejledningen hertil 
 
Referat 
Uddannelseschef Karen Roed Brix orienterede om tilblivelsen af udarbejdel-
sen af procedure for godkendelse af oplæringssted, som har taget udgangs-
punkt i FUTKAs retningslinjer. Forslaget blev godkendt. 
 
Herefter var der en kort orientering om, at der siden sidst er blevet god-
kendt to elevpladser. Desuden har skolen modtaget yderligere 1 elevplads-
ansøgning og yderligere én forventes at være undervejs.  
 
Afdelingsleder Marianne Borum Thorhauge og koordinator Annette Smed 
Svanholm behandler ansøgningerne og sender indstilling til LUU TKA for-
mandskab til godkendelse. 
  

1715 6. Orientering om den årlige virksomhedstilfredshedsundersø-
gelse (VTU) 
Hvert år gennemføres virksomhedstilfredshedsundersøgelse. Fo-
kus på målingen er at afdække oplæringsvirksomhedernes til-
fredshed med samarbejdet med erhvervsskolen.  
 
Indstilling: Orientering om VTU tages til efterretning. Desuden 
bedes udvalget om at komme med anbefaling til hvordan vi bedst 
muligt sikre en høj besvarelsesprocent.  
 
./. Spørgeramme er vedlagt 
 
 
./. Oversigt over respondenter er vedlagt 
 
 
Referat 
Orientering blev taget til efterretning. Undersøgelsen udsendes 
på mail til klinikker, som har haft elever i 2024.  
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1725 7. Beslutningspunkt Møderække 2025 
 
3. marts 2025 kl. 1600 – 1800  
11. juni 2025 kl. 1600 – 1800 
8. september 2025 kl. 1600 – 1800 
1. december 2025 kl. 1600 – 1800 
 
LUU TKA møder foregår som udgangspunkt online. Ønskes nogle 
af møderne med fysisk fremmøde aftales dette fra gang til gang.  
 
Fælles inspirationsdag sammen med det lokale uddannelsesud-
valg for hhv. social- og sundhedshjælperuddannelsen og social- 
og sundhedsassistent uddannelsen og det lokale uddannelsesud-
valg for den pædagogiske assistent uddannelse 
 
29. oktober 2025 kl. 1130 – 1430 på SOSU Østjylland, Hedeager 
33, Aarhus 
 
Referat 
 
Mødeplan 2025 blev godkendt og dato for fælles LUU inspirations-
dag blev godkendt. 
 

1730 8.  Orientering fra udvalget 
 
Referat 
 
Lotte Fogde orienterede om, at Tandplejen i Aarhus Kommune 
ikke søger klinikassistent elever i efteråret 2024. Samtlige kom-
munale tandpleje-klinikker har pt. 2 elever ansat. 
 
Karen Brix Roed orienterede om, at SOSU Østjylland ikke tilbyder 
skolepraktik – i stedet har vi indgået en samarbejdsaftale med 
Herningsholm på baggrund af en henvendelse fra en elev, som 
ikke har fået en praktikplads. Lotte Fogde supplerede med, at 
man afskaffede skolepraktikken for fem år siden, da vurderingen 
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dengang var, at det ikke gav mening dels på grund af at klinik-
kernes efterspørgsel af klinikassistenter, dels at kvaliteten af et 
skolepraktik ophold ikke kan matche de erfaringer, eleven kan få 
på en rigtig tandlægeklinik.  
 
 

1745 9. Orientering fra skolen 

- Status på optagetal 
- Status på tilmeldinger til fælles LUU inspirationsdag 

Referat 
 
Status på optag er, at skolen har to grundforløbshold i efteråret 2024 – 40 elever 
er fordelt på de to hold. Derudover har vi 16 mesterlærer elever, som tager fag 
sammen med de ordinære hold. På den måde får de mulighed for at etablere 
kontakt til de andre elever og være en del af et skolemiljø.  
 
På skoleperiode 1 har vi blot fem elever – som oprindeligt startede deres uddan-
nelse på IOOS.  
Senere på efteråret har vi skoleperiode 2 hvor 13 elever er indskrevet, men 
flere elever vil komme til i takt med at vi får gang i flere grundforløbshold. 
 
Status på tilmeldinger til fælles LUU inspirationsdag den 30. oktober i Silke-
borg: Pt. 60 tilmeldte.   
 
Afslutningsvis blev dagens møde evalueret: Online formen fungerer fint med 
den størrelse som udvalget har. Det fortsætter vi med. Positivt at få inputs 
fra studiestøtten og efter- og videreuddannelsesafdelingen.  
 
Det blev oplyst at skolen arbejder på at finde en elevrepræsentant til ud-
valget.  

1755 10. Forslag til punkter til næste møde  
 

• Opsamling på studiestøtte 
• Status på akademi moduler 
• Skolens hjemmeside – hvordan klinikkerne fremadrettet kan bruge anvende 

siden.  
• Skole oplæringsplan – drøftelse  
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 11. Eventuelt 
Intet til evt. 
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